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OBEC PŘÁSLAVICE S OSADOU KOCOUROVEC 

ZPRAVODAJ 
DVOUMĚSÍČNÍK * ročník 27   číslo 6/2023    prosinec/2023 – leden/2024    cena: 5,- Kč 
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S L O V O   S T A R O S T K Y 
 
Vážení spoluobčané, milí přátelé! 
 

Je to k nevíře, ale máme tady poslední zpravodaj vycházející v roce 2023. 
Prosinec je měsícem bilancování a plánů do dalšího roku. Čím jsme se zabývali v 
listopadu, jak s rozpočtem a poplatky, najdete v článku na str. 3.  
 

Ještě bych se ráda vrátila k poplatkům za odpad. Na rok 2024 zůstává jako letos. 
ALE! Na svoz a nakládání s odpady doplácíme statisíce z obecního rozpočtu a je 
třeba si říci, že máme rezervy.  
Dejme si ruku na srdce, jestli opravdu třídíme poctivě v každé domácnosti a také 
jestli odpady účelně „zmenšíme“ před vyhozením. Skutečně rozřežeme každou 
krabici, sešlápneme petku, rozmontujeme rozložitelné? Stačí se podívat do 
popelnic ráno před svozem, krabice od bot v běžné popelnici, 2 litrová lahev od 
coca-coly v černé popelnici, popel nasypaný v bio popelnici, a tak bych mohla 
pokračovat. Když obec nebude splňovat kvóty dané v zákoně pro tzv. „černé“ 
popelnice, rapidně se zdraží cena za služby spojené s odpadem. To je realita.  
 

Abychom mohli v obci efektivněji nakládat s odpady, plánujeme zavedení vážícího a evidenčního systému na 
sběrném dvoře a v budoucnu i zavedení tzv. re-use centra, kdy věci, které jeden člověk nepotřebuje si může 
jiný občan za malý poplatek odkoupit a dát jim druhou šanci.  S přesnou evidencí také souvisí změna systému 
výběru plateb za odpady. Od roku 2024 se mění software tak, že již nebude možno platit dohromady za celou 
rodinu. Každý jeden poplatník dostane svůj „papír“ s poplatkem, kde bude jeho jedinečný identifikační a QR 
kód. Takže pokud jsou v rodině 4 osoby, bude nutné zaplatit za každou osobu na účet zvlášť a tato jednotlivá 
platba se automaticky připáruje ke správné osobě. Tím bude zamezeno chybám  např. u osob se stejným 
jménem atd. Podrobné vysvětlení dostanete v lednu do schránek. Poplatky za odpad, psy a stočné bude možno 
platit z důvodu změn v systému až od 1. února 2024.  Lednové platby nám nepůjdou přijmout.  
 

Na konci listopadu se nám díky nápadu a akční reakci a organizaci naší  kolegyně Monči podařilo zapojit školku, 
školu a občany do akcí spojených s projekty neziskové společnosti Šance Olomouc pro onkologii Fakultní 
nemocnice Olomouc. Děti ve škole vyráběly adventní věnce, které se prodávají přímo na dětské klinice a 
zájemci si mohli objednat a vyzvednout vánoční hvězdu přímo v Přáslavicích. Výtěžek z prodeje bude použit 
pro potřeby nemocných klientů. Moc děkuji všem, kteří se na akci podíleli. Bylo to rychlé, někdy až turbulentní, 
ale všechno klaplo!  
 

Na rok 2024 chystáme větší  investice i menší akce. O některých píšu na str. 3, další probereme v únorovém 
zpravodaji. Všechny průběžně dáváme na web www.praslavice.com 
 

V adventu se můžeme ještě potkat na hasičské punčiádě 2. prosince, ve středu 6. prosince pak na čertovské 
diskotéce s čertem Dibou na hřišti u rozhledny (organizuje Hospůdka U kozlíka). Vánoční hity zazní 9. prosince 
na velkém sále v podání travesty skupiny Scandalladies a konečně 14. prosince bude zpívání u vánočního 
stromu a vánoční jarmark.  Na akcích si můžete zakoupit i náš přáslavický kalendář na rok 2024. A poslední 
akcí letošního roku bude tradiční Silvestrovské setkání u rybníčka v Drontlíku.  
 

Děkuji všem kolegyním, pracovníkům, zastupitelům a dalším podporovatelům za práci a spolupráci v roce 
2023. Někdy řešíme věci složité, jevící se až neřešitelné, ne vždy jsme za jedno. Přesto vypátráme nakonec 
možnost, jak jít díl. A za některé situace, které společně zažíváme, a jednou je popíšu v některém zábavném 
pořadu, tak  dostaneme „starostovského Oskara“.  
 

Přeji vám krásný, nehektický advent. Prosinec s příjemným bilancováním a leden plný novoroční energie.  
Do roku 2024 hlavně zdraví, jasnou mysl, nadhled a hojnost všemi směry.  
 

P.S. A víte kdo přijede na hody 24. srpna? Mimo jiné komik a herec Lukáš Pavlásek. 
 

Jitka Ivanová, starostka obce 
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Listopad  
 

je pro zastupitele, místostarostku, starostku i účetní dobou kalkulační a plánovací. Připravujeme návrh roz- 
počtu a s tím spojených všech příjmů a výdajů. Co jsme projednali na zastupitelstvu v listopadu?  

      Poplatky za psy zůstávají ve stejné výši jako v roce 2023 - v domku za 200 Kč, v bytě za 400 Kč, osoby nad 
65 let sleva 50 %.  

      Poplatky za odpad zůstávají na úrovni 2023, tj. 880 Kč za občana a rok.  

      Stočné se zvyšuje o výši inflace tj. na 54 Kč za m³.  

      U nově zcela rekonstruovaných bytů bude zvýšeno nájemné vzhledem k cenám rekonstrukcí.  

      Je schválený a vyvěšený návrh rozpočtu školy i obce a také střednědobé výhledy.  

      Vzali jsme na vědomí Inspekční zprávu z října 2023. Je vyvěšená na webu školy a naše školka a škola má 1! 
A taky jak bude uzavřená školka v roce 2024, abyste mohli plánovat dovolené.  

      Největší investicí v roce 2024 plánujeme prodloužení vodovodu do osady Kocourovec a rekonstrukci ko- 
munikace Vilky II.  

      Schválili jsme finanční dary obce a to především Hospici na Svatém Kopečku ve výši 50 000 Kč.  
Podrobné informace najdete na www.praslavice.com                                                                                Jitka Ivanová 
 

Pojďte bruslit… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

http://www.praslavice.com/
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V Í T E,   Ž E ... 
 

Taneční kroužek - Výsledky soutěže - Prostějov - Brno 
 

Musíme se pochlubit! Děti byly v pátek 17. listopadu na soutěži, na kterou poctivě trénovaly na 

letním a podzimním soustředění a dopadla skvěle. Chtěli bychom tímto moc poděkovat, že obec děti 

podporuje a máme tréninky dvakrát týdně zdarma a také děkujeme, že můžeme mít na velkém sále 

soustředění i během školního roku. Moc si toho vážíme! 

Sólo holky vezou domů 7 finálí, z toho 3 bronzové medaile, jedna stříbrná a jedna zlatá!!!  

Kromě těchto umístění se vždy jednalo o těsný výsledek a vždy páry i holky byly první nepostupující 

do semifinále nebo finále! Eliška Bílková a Lenička Táborská tančily kromě latiny poprvé i standardní 

tance, a vůbec poprvé náročný valčík! Každá soutěžila ve své věkové kategorii, Eliška v Juniorech II 

získala krásné 3. místo! Lenička soutěžila v Juniorech I, kde byla první nepostupující do finále. 

V latině jsme měli v každé věkové kategorii 2 účastnice a pokaždé obě byly ve finále. 

Junior II: Eliška Bílková 1. místo!!! Silvinka Chrástová 4. místo (tančí za Junior I, ale vyzkoušela i 

Junior II, kde dokonce vyhrála ČAČU! 

Junior I: Silvinka Chrástová 3. místo!!! Lenička Táborská 6. místo. 

Děti: Dianka Burdová 2. místo!!! Lenička Hausnerová 3. místo!!! 

Náš nejmladší pár Saša Janíček a Anička Bílková byl v kategorii děti II první nepostupující do finále a 

měl krásné hodnocení zejména na stt tance. Anička si zatančila i sólo ve starší skupině a to v Juniorech 

I a byla první nepostupující do semifinále a získala 10. místo ze 17 holek! 

Náš druhý pár Leošek Kráčmar a Natálka Slepicová se vydal napřímo na postupové soutěže, tedy 

netančil v TPV (hoby), ale již v kategorii E, což je první soutěžní kategorie, kde ve standardních 

tancích porazil 2 páry a v latinskoamerických dokonce 7 párů, a byl první nepostupující do semifinále! 

Což je krásný výsledek! 
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Dne 26. 11. 2023 byly děti také na soutěži, tentokrát v  Brně a všichni měli ještě větší úspěchy! Získaly 

8 medailí z toho 3 zlaté, 2 stříbrné a 3 bronzové.  

Lenička Hausnerová  z Přáslavic se od minula ještě zlepšila a domů si veze 2 zlaté medaile. Jak ze 

standardních, tak z latinskoamerických tanců.  

Lenička Táborská z Přáslavic se také zlepšila a na fotce ji máme v červených šatech, konečně také z 

bedny a na bronzové příčce!  

Silvinka Chrástová z Přáslavic tančila poprvé ve vyšší třídě, kde se také probojovala do finále a 

skončila na krásném 6. místě. 

No a na poslední fotce jsou naše 2 páry. Jeden vyhrál a druhý byl třetí. Ten co vyhrál je Leoš Kráčmar 

s Natálkou Slepicovou, ti se poprvé umístili na bedně a získali na dnešní soutěži dokonce 3 medaile: 

bronzovou, stříbrnou a zlatou! Tak nám to krásně cinkalo a rodiče také uronili nějakou tu slzičku . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Taneční kroužek v Přáslavicích je pod vedením vicemistrů světa Milana Adamce a Hany Kopřivové.  

„Do kroužku se berou děti i během roku, máme nedostatek kluků a budeme rádi,  

když se kluci přijdou podívat a lekci si vyzkouší.“ Vzkazuje paní Hana Kopřivová. 
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D Ě N Í   V   O B C I   A   M I K R O R E G I O N U ... 
 

MUZIKÁL: MŮJ DĚDA JE ČERT – 1. 10. 2023  
 

Veselý rodinný muzikál, skoro pohádka, o krásném vztahu maminky/královny a dcery Aničky, do 

kterého vstupuje děda/čert. V Aniččiných očích je máma - královna zlá, protože jí nechce pustit ven na 

rande. Má pocit, že ji věčně sekýruje a musí pořád plnit nějaké úkoly a příkazy. S výchovou Aničky 

pomáhá děda, který do Aniččina pokoje vchází dveřmi kouzelné skříně coby čert. Děda se před 

mámou tváří přísně, ale jinak je hodný. Jako každá pohádka i tato dopadne dobře, jelikož Anička zjistí, 

že máma není zlá královna, ale milující maminka, která se prostě o svoji dceru jen bojí… 

Bylo to moc hezké představení. Přítomní návštěvníci budou se mnou určitě souhlasit.                    (mg)                                
 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ – 14. 10. 2023 
 

Zprava: Sophia Salvatore, Dorota Vavrysová, Natálie Novotná, Patrik Číhalík, Rozálie Biličková, 

Adriana Straková, Alexandr Urban a Nina Kenická. 

V sobotu 14. října 2023 jsme na velkém sále obecního úřadu opět přivítaly do svazku Obce Přáslavice 

nové malé občánky. Vítání se neslo ve velmi příjemné atmosféře, ke které velkou mírou přispěly děti 
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ze základní školy svým programem. Od obce rodiče obdrželi dárkovou tašku, kytičku a sadu fotek ze 

závěrečného focení u kolíbky.  

Štěstí, zdraví a rodinnou pohodu vám všem přejeme! Dětem milé a trpělivé rodiče a rodičům co 

nejmíň starostí a co nejvíce radosti ze svých ratolestí.                                                                    (mg) 
 

SBÍRKA PRO DIAKONII BROUMOV – 11. a 14. 10. 2023 

Děkujeme za pomoc „děvčatům“ z Klubu seniorů při sběru věcí pro Diakonii Broumov, paní Věře 

Vodičkové, Evženii Opletalové a paní Janě Burešové. Ve spolupráci s našimi zaměstnanci ve sběrném 

dvoře vysbírali velké množství pytlů a krabic věcí, které pomůžou dál lidem a rodinám, které jsou 

momentálně v nesnázích. Velké DÍKY všem, kteří jakkoliv přispěli do sbírky, za solidaritu.          (mg)   
 

LAMPIONOVÁ PROCHÁZKA – 30. 10. 2023 
 

Světýlková slavnost, naplánovaná na úterní odpo- 

ledne dne 31. října 2023 byla z důvodu nemocnosti 

dětí a nepříznivého počasí ZRUŠENA. To ale ne- 

odradilo některé rodiče, jelikož už pro děti měli 

nakoupené lampionky a různá světýlka, a tak si tu- 

to situaci vyřešili po svém...  

Náhodné setkání s nimi bylo moc milé, s nadšením 

a dobrou náladou se vydali do ulic obce na pro- 

cházku raději hned v pondělí, kdy počasí bylo ještě 

fajn. Rozzářené oči dětí mluvily za vše.     

Svítícími lampionky si ukazovali cestičku a všich- 

ni se vesele „promenádovali“ po vesnici.        (mg)   
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Z P R Á V Y   Z   F A C E B O O K U   S T A R O S T K Y … 
 

JSTE BORKY A BORCI! – zveřejněno 8. 10. 2023 
 

Nádhera! Blahopřeju! Jste borky a borci!  

Velké poděkování trenérům, závodníkům, rodičům. Hodně štěstí přeji na kraji! Pokud bude čas, přijdu 

vás podpořit. 

Včera se naše děti zúčastnily závodu v hasičské všestrannosti a brannosti a předvedly výkon, kterým si 

z 29 družstev v kategorii starších vybojovaly krásné 2. místo a postup na kraj! Děkujeme . 

 

PŘÁSLAVICKÝ KALENDÁŘ na rok 2024 je tady! – zveřejněno 23. 10. 2023 
 

Máme nový stolní kalendář na rok 2024 s fotkami od nás z obce Přáslavice. Určitě zde najdete 

kamarády, známé i děti ze sousedství. Kalendář bude k zakoupení od středy . .  a to za 

100 Kč/ks na obecním úřadě a na poště. Tak kdo bude první? 

 

VILKY II - jsme další krok k obnově místní komunikace! – zveřejněno 4. 11. 2023 
 

Na  % tomu budu věřit, až dojde oficiální potvrzení z Ministerstva pro místní rozvoj. Ale po letech 

snah a v pořadí 3. žádosti o dotaci, je Obec Přáslavice v tabulce podpořených obcí!  

● Tak teď aby stihli majitelé rychle dokončit přípojky k posledním pozemkům, vydržet zimu ve 

stávajícím hrbolatém, prašném a neutěšeném stavu a ustát týdny stavby.  

● Pokud všechno klapne, tak na jaře můžeme začít rekonstruovat, administrativně máme připraveno, 

firmu máme vysoutěženou. Věřím, že nikdo z občanů a majitelů pozemků v lokalitě nebude proti 

tomuto záměru. Nesmírně nutné je spolupracovat před začátkem i v průběhu stavby.  
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Silnice nesmí být několik let, kdy bude v době udržitelnosti, žádným způsobem narušena nebo 

poškozena. Držme si palce !  

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

                   

 

 

 

 
 

PAMÁTKA VÁLEČNÝM VETERÁNŮM – zveřejněno 11. 11. 2023 
 

Včera jsem společně s ostatními starosty ze sou- 

sedství uctila památku válečných veteránů na posádce 

u nás v Přáslavicích při slavnostním nástupu 7. me- 

mechanizované brigády Hranice.  

Okamžiky věnované kontrole přítomnosti a pohled na 

boty a přilby, které už nemá kdo vzít na sebe.  

Chvíle, kdy můžu alespoň položením kytice uctít hr- 

diny, kteří pracovali přímo u nás v Obci Přáslavice.  

To jsou emoce, které se nezapomínají. Važme si věcí 

a dnů, které máme a prožíváme.  

Děkuji za pozvání a spolupráci. 

 

SETKÁNÍ S MINISTREM ŽP PETREM HLADÍKEM – zveřejněno 14. 11. 2023 
 

V pondělí 13. 11. 2023 měli možnost představitelé obcí Přáslavice, Mrsklesy a Suchonice zkonzultovat 

s panem ministrem životního prostředí aktuální problémy s úložištěm odpadů, starosti a výzvy v dané 

problematice. Schůzka proběhla díky zájmu a součinnosti pana senátora Lumíra Kantora v brzkém 

ránu na Krajském úřadě v Olomouci.  

Co bylo na pořadu?  

   firmy, které nakládají s odpady, je- 

jich pojištění a zajištění 

   kontrola objektů a jejich činnosti 

   úlohy územních plánů při definování 

ploch pro skladování, zpracování odpadů 

   nebezpečné odpady v krajině 

   systematický monitoring činnosti fi- 

rem nakládajících s odpady 

   možnosti a nutnosti spolupráce s ú- 

ředníky v Olomouci na ORP 

   k čemu slouží krajské koncepce na- 

kládání s odpady? Pro koho jsou ?  

Odpady hýbou světem a děkujeme za 

možnost konzultací a zpětnou vazbu Ministerstvu životního prostředí. 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=679526607522890&set=pcb.679529557522595&__cft__%5b0%5d=AZW_R5zgKSoO6MwCtFXqMUcMiPnRA6uJj0Mj8HIcgMKk5GZn-GWQlLe06MZhJ96PIiYd5FD4fp8FaEA03TBUwaaE7Xf2RxV-BBYs9zVIcMbKIJnJkuH4gZYeuAmPtvqvYbRIn02qb0aHJJEYfMS253gJ8uXXarsqOjjhBqAgxY-zlE3VEnrcW5IqVlkOwCa8AXA&__tn__=*bH-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=679526607522890&set=pcb.679529557522595&__cft__%5b0%5d=AZW_R5zgKSoO6MwCtFXqMUcMiPnRA6uJj0Mj8HIcgMKk5GZn-GWQlLe06MZhJ96PIiYd5FD4fp8FaEA03TBUwaaE7Xf2RxV-BBYs9zVIcMbKIJnJkuH4gZYeuAmPtvqvYbRIn02qb0aHJJEYfMS253gJ8uXXarsqOjjhBqAgxY-zlE3VEnrcW5IqVlkOwCa8AXA&__tn__=*bH-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=679526620856222&set=pcb.679529557522595&__cft__%5b0%5d=AZW_R5zgKSoO6MwCtFXqMUcMiPnRA6uJj0Mj8HIcgMKk5GZn-GWQlLe06MZhJ96PIiYd5FD4fp8FaEA03TBUwaaE7Xf2RxV-BBYs9zVIcMbKIJnJkuH4gZYeuAmPtvqvYbRIn02qb0aHJJEYfMS253gJ8uXXarsqOjjhBqAgxY-zlE3VEnrcW5IqVlkOwCa8AXA&__tn__=*bH-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=679526620856222&set=pcb.679529557522595&__cft__%5b0%5d=AZW_R5zgKSoO6MwCtFXqMUcMiPnRA6uJj0Mj8HIcgMKk5GZn-GWQlLe06MZhJ96PIiYd5FD4fp8FaEA03TBUwaaE7Xf2RxV-BBYs9zVIcMbKIJnJkuH4gZYeuAmPtvqvYbRIn02qb0aHJJEYfMS253gJ8uXXarsqOjjhBqAgxY-zlE3VEnrcW5IqVlkOwCa8AXA&__tn__=*bH-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=679526647522886&set=pcb.679529557522595&__cft__%5b0%5d=AZW_R5zgKSoO6MwCtFXqMUcMiPnRA6uJj0Mj8HIcgMKk5GZn-GWQlLe06MZhJ96PIiYd5FD4fp8FaEA03TBUwaaE7Xf2RxV-BBYs9zVIcMbKIJnJkuH4gZYeuAmPtvqvYbRIn02qb0aHJJEYfMS253gJ8uXXarsqOjjhBqAgxY-zlE3VEnrcW5IqVlkOwCa8AXA&__tn__=*bH-R
https://www.facebook.com/photo/?fbid=679526647522886&set=pcb.679529557522595&__cft__%5b0%5d=AZW_R5zgKSoO6MwCtFXqMUcMiPnRA6uJj0Mj8HIcgMKk5GZn-GWQlLe06MZhJ96PIiYd5FD4fp8FaEA03TBUwaaE7Xf2RxV-BBYs9zVIcMbKIJnJkuH4gZYeuAmPtvqvYbRIn02qb0aHJJEYfMS253gJ8uXXarsqOjjhBqAgxY-zlE3VEnrcW5IqVlkOwCa8AXA&__tn__=*bH-R
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ZPRÁVY ZE ŠKOLY 
 

Školní drakiáda 
 

Začal nám podzim, a tak jsme se 29. 9. vydali pouštět draky. Tato akce se nabízela nejen kvůli 

ročnímu období, ale také kvůli zpestření běžných školních dní. Přece jenom jsme se už učili celý 

měsíc. Místo sezení ve školních lavicích jsme pobíhali na čerstvém vzduchu. Počasí bylo na drakiádu 

jak nachystané, hřálo nás sluníčko, a hlavně, foukal vítr. Ráno sice panovalo bezvětří, ale postupně se 

to napravilo. Žáci si s sebou přinesli krásné draky různých tvarů, barev a velikostí. Díky příznivému 

větru jsme se nemuseli bát toho, že draci nevzlétnou. Kombinace skvělého počasí a létajících draků 

byla nádhernou podívanou. Nakonec žáci obdrželi zasloužené diplomy. Všichni jsme si toto podzimní 

dopoledne užili, už se moc těšíme na příští rok, kdy si to zopakujeme. 

                   Markéta Tinková 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Kurz Chytrý senior 
 

V říjnu proběhla již druhá lekce kurzu Chytrý senior. Tento kurz je zaměřený na osvojení si základů 

obsluhy počítače, chytrého telefonu či tabletu a seznámení se s moderními technologiemi. Na druhé 

lekci si účastníci vyzkoušeli tvorbu složek, ukládání souborů a jejich přesouvání mezi jednotlivými 

složkami. Během dalších lekcí se zaměříme na e-mail, vyhledávání informací na internetu, obsluhu 

chytrého telefonu a mnoho dalších užitečných funkcí. Přihlášení do kurzu je stále možné u komunitní 

pracovnice p. Kuželové a je financován z projektu „Pro každého“ CZ.03.02.02/00/22_008/0000092. 

Moc rádi mezi sebou přivítáme další účastníky! 

Magdaléna Křivánková 
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Dopravní výchova s Policií ČR 
 

V pondělí, hned po víkendu, nás čekal program s Policií ČR zaměřený na dopravní 

výchovu s názvem „Tvoje cesta dopravou aneb bezpečně nejen do školy“. Žáci byli 

rozděleni na dvě skupiny, tak aby byl program přizpůsoben jejich věku a znalostem na 

mladší žáky (1.-2. třída) a straší žáky (3.-5. třída). Ještě než program začal, byli naši žáci v údivu 

z toho, že chodbami školy prochází policista v uniformě. Jak se bezpečně pohybovat na kole? Jakou 

výbavu na kolo mít? Jak se pohybovat na silnici? Kam volat v krizových situacích? Jak probíhá 

telefonát na Policii ČR? Jaké informace s nikým nesdílet? Co udělám, když odejdu z domu? Čím jezdí 

policisté a jak vypadá policejní Ferrari?  

Tyto otázky našim žákům zodpověděl komisař Marek Váňa formou diskuse, do které se naši žáci 

mohli zapojit a ukázat, co všechno již umí. Žáci na většinu otázek odpovědi znali, ale některé in- 

formace pro ně byly novinkou a rozšířili si tak okruh svých znalostí v dopravní výchově.  

Děkujeme Policii ČR za zpestření výuky a skvělý program!  

Aneta Lapčíková 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Keramický kroužek 
 

Na začátku října se jako každoročně pro žáky z naší školy otevřel 

kroužek keramiky. Děti byly rozděleny do dvou skupin – začáteční-

ci a pokročilí. V kroužku se seznamují s různými technikami a po-

stupy při zpracování keramické hlíny a hlavně si procvičují jemnou 

motoriku, která je velmi důležitá při psaní. Naučí se, jak nabarvit 

(„naťupat“) výrobek glazurami nebo engobami. Postupně s nabytý-

mi zkušenostmi si samy mohou zvolit vhodnou techniku pro vyjád-

ření svých představ. Práce s hlínou rozvíjí u dětí fantazii, citlivost a 

vnímavost k okolnímu světu. Během školního roku si vyzkouší růz-

né základní techniky zpracování hlíny a přípravu na výpal. Cesta k hotovému výrobku je zdlouhavá. 

Pokud děti pracují pečlivě, dočkají se po sušení a dvou výpalech svého originálního výrobku, který si 

odnesou domů.                                                                      Mgr. Jana Žižková 
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Projekt OČMS 
 

V pátek 6. 10. začalo vyučování v naší škole zcela netradičně. Místo zvonění oznamujícího začátek 

vyučování se v 8 hodin rozezněla siréna cvičného požárního poplachu, při kterém byla evakuována 

celá škola včetně našich nejmenších dětí z mateřské školy. 

Po celé dopoledne pak na školní zahradě probíhal projekt Ochrana člověka za mimořádných situací, 

při kterém si děti připomněly, jak se chovat v případě, když se stane něco neobvyklého.  

Program, který si pro nás připravilo SDH Přáslavice byl zaměřen na význam prevence rizik, opatrnosti 

a preventivního chování, na největší rizika požáru, ochranu při požáru a přivolání pomoci. Žáci všech 

tříd byli rozděleni do skupin a postupně si vyzkoušeli různé dovednosti s hasičskou tematikou: motání 

hasičské hadice, silový víceboj, džberovku, zdravovědu apod., a také se mohli podrobně seznámit 

s vybavením hasičského auta a hasičským oblečením. 

Celá akce byla velmi vydařená i díky slunečnému počasí a Sboru dobrovolných hasičů patří náš velký 

obdiv a obrovské poděkování za nezapomenutelnou akci. 

                                                                                                                            Lenka Tozziová 

 

Přehlídka dravců 
 

Den před podzimními prázdninami na nás čekalo příjemné zpestření výuky. Na školní zahradě se 

konala přehlídka dravců. Na tuto akci zavítala jak základní, tak i mateřská škola. Dozvěděli jsme se, 

čím se dravci živí, jak rychle létají, kolik mají let, jak se jmenují a spoustu dalších zajímavých 

informací. Slyšeli jsme také mnoho vtipných historek, takže nejen, že jsme získali nové poznatky, ale 

také jsme se hodně nasmáli. Prohlédli jsme si poštolku, výra, výrečka, sovy pálené, kondora, sýčka, 

jestřába, puštíka a orla. Několik dravců si mohly děti dokonce i pohladit. Kromě ukázky lovu a 

veškerých informací ohledně těchto dravců, jsme viděli i různé zábavné kousky, které se tito ptáci 

naučili. Některé z dětí se přímo do programu zapojily. Celé představení jsme si všichni moc užili. 

Markéta Tinková 
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Školní kroužky Šikovné ručičky a Dramatický kroužek 
 

V říjnu ve škole začaly probíhat nové kroužky pro letošní rok, které se těší velkému zájmu našich žáků 

– oba jsou plně obsazeny! 

První z nich, Šikovné ručičky, je zaměřený na vyrábění z tradičních i netradičních materiálů, přípravu 

kulis pro školní vystoupení, vyrábění věcí k prodeji na školním jarmarku či výrobu kostýmů na 

vystoupení. Během našich prvních setkání jsme se zaměřili na výrobu lucerniček, které jsme vyrobili 

na Světýlkovou slavnost! Dětem se moc povedly ☺. 

Dramatický kroužek je zaměřen na práci s emocemi, nacvičování divadelních představení a tanečků na 

vystoupení. V rámci kroužku pracujeme také na tom, aby se naši žáci zbavili ostychu a bez nervozity 

uměli vyjádřit své názory a pocity. Veškeré tanečky a divadelní představení si žáci kroužku 

odhlasovávají sami a rozhodují tak o tom, co chtějí nacvičovat či tančit ☺. 

M. Křivánková, A. Lapčíková 

Podzim ve školní družině 
 

Všechna oddělení školní družiny trávila díky příznivému teplému počasí spoustu času venku, buď na 

školní zahradě a hřišti nebo na obecním hřišti a v přilehlém lesíku. Oblíbený byl hlavně fotbal a různé 

hry pod stromy, sbírání kaštanů, lískových oříšků a dalších podzimních přírodnin.  

Děti z prvního oddělení ve třídě vyráběly dráčky a kreslily domečky pro skřítky, tančily, procvičovaly 

psaní písmen na tabletech a dokonce i dlabaly velkou dýni s motivem Harryho Pottera. Jelikož název a 

téma prvního oddělení je Družina čar a kouzel, nechybělo promítání prvního dílu Harryho Pottera i 

s popcornem.  Děti také budou celý rok soutěžit a sbírat zlatonky, za které získávají různé odměny.   
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Druhé oddělení letošní školní rok nese název VLOČKOVÉ. V prvních měsících školy jsme se 

seznamovali s celoroční hrou a s některými novými spolužáky. Vyráběli jsme svá jména v jablíčku, 

poznávali a vyráběli hříbky, procvičovali ovoce a zeleninu, otiskávali jablíčka. Opakovali a 

prohlubovali jsme znalosti o třídění odpadu, hráli štafetové a pohybové hry. Nechyběla ani spousta 

drobných soutěží,  buď v týmu, nebo každý za sebe, při kterých děti sbírají vločky. Za ně si pak můžou 

,,koupit“ drobnou odměnu, jako například omalovánku na přání, zažehlovací obrázek, samolepku…                                  

Letošní novinkou v družině jsou bonusové úkoly na každý měsíc. Za splnění bonusu mohou děti získat 

hodně vloček navíc, ale na to se jich už zeptejte sami. 
 

Ve třetím oddělení jsme činnosti přizpůsobovali pěknému počasí, které nás doposud podzimem 

provázelo. Trávili jsme spoustu času venku stavbou domečků pro skřítky, výrobou nejrůznějších 

podzimních dekorací, ovládáním robotických technologií, jako např. robotického vláčku Intelino, se 

kterým jsme vytvořili dráhu do Bradavic na téma Harry Potter. Postava Harryho Pottera nás provázela 

také při čtení knihy a sledování filmu. Děti v družině po celý rok sbírají mince, které mohou získat za 

plnění úkolů a mohou je poté vyměnit za různé odměny, jako např. sladkost, tetovačku a mnohé další. 

Klára Buriánková 
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Ukázkové hodiny pro rodiče 
 

Za značného zájmu rodičů se ve dnech 17. a 20. října uskutečnily v první, druhé a třetí třídě ukázkové 

hodiny. Děti se na návštěvu svých rodičů již celý týden velmi těšily. Však bylo také co ukázat. Když 

zazvonilo, byla cítit netrpělivost, ale i trochu tréma. Obavy byly zbytečné. Žáci byli v hodinách aktivní 

a pozorní. Rodiče mohli sledovat své dítě nejen při samostatném plnění zadaných úkolů, ale i při 

vzájemné interakci s učitelkou a ostatními dětmi ve třídě. 

Tato setkání umožňují žákům předvést vše, co se dosud naučili a zvládají nebo ještě potřebují docvičit. 

Rodič dítěte má možnost udělat si obrázek o tom, jak se s dětmi ve škole pracuje a částečně i o tom, co 

všechno práce učitelky ve škole obnáší☺. 

J. Žižková, L.Tozziová 

 

Den veteránů 
 

Dne 10. listopadu se uskutečnila pietní akce u pomníku k uctění památky válečných veteránů za účasti 

AČR. Začátek akce patřil vojenskému ceremoniálu, kdy vojáci slavnostně přinesli věnce k pomníku. 

Naše děti letos vytvořily květináč plný vlčích máků, což je symbol válečných veteránů. Ten pak jeden 

z našich žáků, spolu s paní místostarostkou, přinesl k pomníku. Jako již tradičně jsme si k této 

příležitosti připravili krátké vystoupení. Žáci páté třídy přednesli báseň Stromy od Karla Václava Raise 

a spolu s dalšími poté zazpívali písně Vlčí máky a Cestička k domovu. Na závěr pak děti předaly 

vojákům obrázky, které pro ně nakreslily ve výtvarné výchově. Děkujeme za možnost se této akce 

zúčastnit, protože je potřeba dětem ukazovat, že nezapomínat na minulost je důležité. 

M. Křivánková 
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CO NOVÉHO VE ŠKOLCE? 
 

Tak už tu máme podzim, pomalu se nám začaly krátit dny,  

brzo se stmívat a pomalu rozednívat,  

tak něco o tom, co se děje u nás ve školce: 
 

Už jsme se na děti moc těšily a pro příjemnější vstup zpátky do školky jim ZŠ a MŠ Přáslavice 

zorganizovaly hned první den veselé odpoledne s klaunem Hopsalínem. Školní rok 2023/2024 jsme 

tedy zahájili na obecní zahradě v Přáslavicích dne 4. 9. 2023 v 16 hodin, kde byl pro děti připravený 

taneční program „Klaun Hopsalín“ a karnevalová show filmových hrdinů mohla začít. Účast dětí a 

jejich rodin byla v celkem hojném počtu, děti spolu s dospělými a jejich přáteli si mohli zatančit, 

povykládat a společně s ostatními strávit aktivně zářijové odpoledne. 

Dále MŠ Přáslavice ve spolupráci s obcí Svésedlice uspořádali DRAKIÁDU, která se konala ve 

čtvrtek 21. 9. 2023, kde program začínal v 16.15 – 16.45 hodin, kde byl postupný start od budovy MŠ 

na sídlišti až k letišti. Děti zde plnily zábavné úkoly cestou po cyklostezce, např. měly za úkol 

domalovat drakovi mašličky na ocas nebo přejít dráhu s vajíčkem na lžíci a spousty dalších úkolů. Poté 

následovalo pouštění draků a závěrečné opékání špekáčků s volnou zábavou.  Byla to druhá z letošních 

podzimních akcí, kde se spolu lidé mohli sejít a popovídat a trochu se pozastavit. Taková debata u 

ohně o správném opékání špekáčků od tatínků nebo maminek, byla moc fajn a děti získaly další 

zkušenost do života. Počasí nám přálo, vítr vál správným směrem a byla kouzelná podvečerní 

atmosféra. Brzy se těšíme na další akci „Světýlkovou slavnost“. 

Alena Vrzalová, učitelka MŠ Přáslavice 

Čtecí babičky v mateřské škole 
 

V květnu naši mateřskou školu oslovila komunitní pracovnice obecního úřadu, paní Monika Kuželová, 

jestli bychom nechtěli obnovit činnost „čtecích“ babiček. Velice rádi jsme souhlasili a domluvili jsme 

se, že po oslovení našich aktivních seniorek se domluvíme a na podzim začneme. 

Co získávají děti od „čtecích“ babiček a jaký je záměr: 

● rozvíjí fantazii a cit pro jazyk   ● rozšiřují si slovní zásobu 

● získávají vztah a lásku ke knihám   ● vstřebávají klid a rozvahu starší generace 

● seznamují se s životem seniorů   ● vytvářejí si úctu ke stáří  

● seznamují se s českými tradicemi, kulturou a společenskými hodnotami 

A babičky od dětí: 

● čerpají energii od dětí    ● sdílí životní zkušenosti aj. 

● seznamují se s prostředím a režimem mateřské školky 

A tak se každou středu děti těší na naše „čtecí“ babičky a pozorně poslouchají krásné pohádky a 

příběhy. Děkujeme našim seniorkám – paní Janě Burešové, paní Ivaně Auffahrtové, paní Věře 

Vodičkové a paní Miroslavě Tomaštíkové. 

Za MŠ Olga Michalíková 
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Podzim v MŠ a v ZŠ 

 

My jsme se nenudili… 
 

… všechno to začalo „Strašidelným Halloweenem“, kde si děti užily diskotéku plnou strašidel, lovily 

oči v růžové pěně, prolézaly pavučinami, plnily různé odvážné úkoly, vydlabávaly veselé usměvavé 

dýně a nakonec umývaly dýňová semínka.  

Dalším příjemným zpestřením je pro děti pravidelná návštěva „Čtecích babiček“, které dětem 

zpříjemňují každých 14 dní odpočinek po obědě. A pro děti je to opravdu příjemná změna. Setkávání 

generací je přínosem pro všechny strany. 

Také jsme se účastnili hudebního koncertu „Já nic, já muzikant“ pod 

vedením p. Urbánka v kulturním sále na obecním úřadě. Pan Urbánek 

(umělec) děti seznámil s vybranými hudebními nástroji. Některé nástroje si 

mohly děti, které byly aktivní, také vyzkoušet. Po celé hudební vystoupení 

byly děti neustále zapojovány do akce, což je velice bavilo. Možná zrovna 

tohle hudební seznámení v někom probudí skrytý talent.  

A od 20. 11. - 24. 11. 2023 v ZŠ a MŠ proběhla akce tzv. „Barevný podzim 

aneb týden plný barev“ - děti měly za úkol, každý den mít na sobě aspoň 

kousek oblečení v dané barvě, také pozorovaly pokusy např. s vodou a 

lentilkami, které se rozpouštěly v duhu, zároveň volné čarování s barvami, 

které vzniknou smícháním, a také pohádky k barvám (např. červená – O červené Karkulce, modrá – 

Šmoulové atd.). 

Konec listopadu děti zakončily návštěvou místní knihovny, kde se seznámily s knihami, s tím, jak a 

kde si můžeme knihy vypůjčit, co je k tomu potřeba a jak se ke knihám chovat. 

Děti se už teď těší na další akce v měsíci prosinci.  
 

Hezký advent přeje Alena Vrzalová, učitelka v MŠ Přáslavice. 
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Halloween u Skřítků a Trpaslíků 
 

Jak minulý rok, tak i letos nám letošní podzimní počasí na Halloween velice přálo. Proto jsme se s 

dětmi rozhodli letošní Halloween z velké části oslavit převážně na školní zahradě. 

Děti se už od samého rána scházely v maskách ve třídě. Jelikož to byl pro nás speciální den, rozhodli 

jsme se ho strávit společně s Trpaslíky.  

Když za námi po svačině Trpaslíci přišli, tak jsme uspořádali módní přehlídku masek, která byla velmi 

bohatá. Po našem módním molu se prošly masky všech druhů. Měli jsme mezi sebou duchy, kostlivce, 

čarodějnice a čaroděje a další velmi originální masky. Každý účastník přehlídky si  mohl vybrat vlastní 

tetovačku, kterou jsme si hned „natetovali”. 

Jakmile jsme došli ven, tak jsme se vrhli do vaření kouzelného lektvaru, který jsme mohli i vypít. 

Lektvar obsahoval nejrůznější přísady, ale mezi tu hlavní patřil tajný nápoj zvaný elixír. Mimo jiné na 

děti čekaly i další úkoly, jako například kouzelné klobouky, kde se děti strefovaly podle barev do 

správného klobouku a nebo házením míčkem na dýně.  

Děti si tento den náramně užily a odnesly si nové zážitky.  

Kristýna Bartoňová 
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S P O L E Č E N S K Á   R U B R I K A 
  

     
                              

    PROSINEC     LEDEN 
 

    Marie Langerová  93  Jarmila Konopková 87  

    Milada Urbášková  86  Ludmila Bartošová  83 

     Jozef Gazdag   85  Marie Hymrová  82 

     Eva Mikulková   82  Drahoslava Savická 81 

     Vladislav Najman  75  Vladislav Gola  75 

        Miloslav Preč  70  

Srdečně blahopřejeme a přejeme všechno nejlepší! 
 

 
  

 

 

                                                    

        ☼ Evelína Jahnová 

       † Ivanka Moravcová  ☼ Vít Rybařík 

             ☼ Tereza Perutková    

     Budeme vzpomínat!       Vítáme nové občánky!  
 

P L Á N   A K C Í   V   O B C I   N A:   PROSINEC – LEDEN  
 

  sobota   2. 12.  Punčiáda            SDH 

  čtvrtek 14. 12. Vánoční setkání u stromečku + Jarmark       Obec+ZŠ+MŠ 

  neděle 31. 12.  Silvestr u rybníčka + ohňostroj na hřišti       Obec 

  neděle    7. 1.  Tříkrálová besídka           Obec+ZŠ+MŠ 

  sobota 13. 1.  Novoroční turnaj ve florbale (Memoriál Lukáše Dočkala)     TJ Sokol 
 

11. běh – PŘÁSLAVICKÁ DEVÍTKA – 25. 11. 2023 
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Plán kulturních a sportovní akcí v Obci Přáslavice na rok 2024 
 

 Den  Datum   Akce    Pořadatel 
 

Ne    7. 1.  Tříkrálová besídka   Obec+ZŠ+MŠ 
So  13. 1.  Novoroční turnaj ve florbale  
    (Memoriál Lukáše Dočkala)  TJ Sokol 

 

So    3. 2.  Obecní ples     Obec+spolky 
So      10. 2.  Dětský karneval    SRP při ZŠ a MŠ 
So  24. 2.  Hasičský ples    SDH  

 

So  16. 3.  Jarní BAZÁREK    SRP při ZŠ a MŠ 
Ne  17. 3.  Jedlička     ZŠ 
Pá        22. 3.  Jarní výstava + Vyhánění zimy  Obec+ZŠ+MŠ+MC Motýlek 
So  23. 3.  Den otevřených dveří   ZŠ, MŠ 
So  30. 3.  Velikonoční turnaj ve florbale  TJ Sokol  

 

So  13. 4.  Divadlo: TŘI GRÁCIE Z UMAKARTU Divadel. spolek Přáslavice 
So  20. 4.  Vítání občánků    Obec+ZŠ 

 Čt  25. 4.  Stavění máje     Obec+SDH 
 Pá  26. 4.  Pálení čarodějnic    SDH+SRP při ZŠ a MŠ 
 

 Pá    3. 5.  Kladení věnců      Obec+ZŠ+AČR 
 Ne  12. 5.  Školní besídka (Den seniorů + Den matek) Obec+ZŠ+MŠ 
 Pá  24. 5.  Čištění cyklostezek a okolí obce  Obec+ZŠ+MŠ+občané 

So  25. 5.  Dětská hasičská soutěž   SDH 
 

 So    1. 6.  Dětský den a kácení máje   Obec+spolky 
 Čt  20. 6.  Rozloučení s předškoláky a páťáky ZŠ, MŠ 
 So  29. 6.  Hasičská soutěž – dospělí   SDH 
 

So  24. 8.  Přáslavské hody    Obec+spolky 
 Ne  25. 8.  Hodová mše v kapli sv. Rocha  Obec 
 

So  14. 9.  Podzimní BAZÁREK   SRP při ZŠ a MŠ 
 

So  19. 10.  Vítání občánků    Obec+ZŠ 
 

So    2. 11.  Halloween    SRP při ZŠ a MŠ 
Pá    8. 11.  Den veteránů    Obec+ZŠ+AČR 

 So  23. 11.  12. běh - Přáslavická devítka  Obec+Iva Mikulková 
 So  30. 11.  Punčiáda    SDH 
 

 Čt  12. 12.  Vánoční setkání u stromečku + Jarmark Obec+ZŠ+MŠ 
 Út  31. 12.  Silvestr u rybníčka + ohňostroj na hřišti Obec 

 

VÁNOČNÍ otevírací doba OÚ a Pošty Partner Přáslavice v týdnu 25. – 29. 12. 2023 
 

    Obecní úřad Přáslavice:  Pošta Partner Přáslavice: 
 

Pondělí 25. 12.  svátek – zavřeno   svátek – zavřeno  
Úterý  26. 12.  svátek – zavřeno   svátek – zavřeno  
Středa  27. 12.  12.00 – 17.00    12.00 – 17.00  
Čtvrtek 28. 12.  8.00 – 13.00    8.00 – 13.00  
Pátek  29. 12.  zavřeno    8.00 – 13.00   
    Tel. kontakt: 587 408 870  Tel. kontakt: 587 407 165 

 

Děkujeme za pochopení a přejeme všem občanům  
PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2024! 
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